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ATA DA 282ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO 

 
 

SÃO PAULO, 12/05/2022 
PRESIDENTE 
LUIZ CARLOS ZAMARCO 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
JOSÉ CARLOS RIBEIRO GIMENES 
 
SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 
JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
ALBERTINA SOUZA RIBEIRO JUSTINO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
MARIA ADENILDA MASTELARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
ADRIANA RAMOS COSTA MATEUS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
BENEDITO ALVES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
DÉBORA ALIGIERI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
ADRIANA MATOS PEREIRA (TITULAR) REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
CRISTOVÃO AVELINO NERY (SUPLENTE) REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
RUBENS ALVES PINHEIRO FILHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
MARIA GORETE FERREIRA - (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
JOSÉ CARLOS RIBEIRO GIMENES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
ALICE REGINA DE LIMA SANTEZI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
JOYCE NÉIA DA COSTA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ANDRÉ ANCELMO ARAÚJO – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS  
VICTÓRIA MATOS DAS CHAGAS SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS  
AMANDA CONEGUNDES MUCCI – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS  
BRENDA CRUZ DE LANA – (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS  
VERA HELENA ALVES SANTANA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
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FREDERICO SOARES DE LIMA –(TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MARIO FRANCISCO FRANÇA DA SILVA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MANOEL OTAVIANO DA SILVA – (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
OLGA LUISA LEON DE QUIROGA- (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS  
NADIR FRANCISCO DO AMARAL - (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
CARLOS MIGUEL DE FREITAS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
WALTER MASTELARO NETO – (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GERSONITA PEREIRA DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
EDUARDO VICTOR FERREIRA FARIA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
EDUARDO BUENO DA FONSECA PERILLO- (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES PATRONAIS  
JOSÉ HENRIQUE MARQUES CAMARGO - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES PATRONAIS 
JOSÉ GONZAGA DA CRUZ – (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde: 
JOSÉ ERIVALDER GUIMARÃES DE OLIVEIRA - (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
IVONILDES FERREIRA DA SILVA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
FLÁVIA ANUNCIAÇÃO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
LAUDICEIA REIS SILVA DOS SANTOS – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
SILAS LAURIANO NETO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
AMÉLIA DALVA RIBEIRO DE OLIVEIRA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
FERNANDO HENRIQUE VIEIRA SANTOS – (TITULAR) - REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 
SUELY STRINGARI DE SOUZA- (SUPLENTE) - REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
MARGARETH ANDERAOS (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ELAINE DIAS VASCONCELOS - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ALEXANDER DE CARLO FREITAS NAVARRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
IRAMIR BASTOS GOMES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE PROFISSIONAIS 
LIBERAIS 
 
Representantes das Instituições Governamentais: 
FERNANDO MUSSA ABUJAMRA AITH – (TITULAR) – REPRESENTANTE DE UNIVERSIDADE PÚBLICA 
CARLOS ALBERTO FERREIRA GOULART -(SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
REINALDO JOSÉ TOCCI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
ELZA DE SANTANA BRAGA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
MÁRIO SANTORO JÚNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
 
Representantes do Poder Público: 
MARCELO MONTEIRO PINTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARIA DAS DORES LIMA SOARES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARILDA SILVA SOUSA TORMENTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NELZA AKEMI SHIMIDZU (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
RITA DE CASSIA BATISTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
VERA LUCIA MARIANO DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
RITA DE CASSIA BATISTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCOS ANTÔNIO CAMPOY (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
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II – Justificativas de ausência: 
ALESSANDRA ESTEVÃO DA ROCHA - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE 
THAÍS MENDES SOUZA – (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
ALEX RICARDO FONSECA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
VALTER MARTINS - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
IVALDO SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
PAULO ROBERTO MARVULLE (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
MARIA DA PENHA MONTEIRO OLIVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
DRÁUSIO SOARES FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS/SP: 
DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
 
DIGITAÇÃO:  
DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
SUELI DE OLIVEIRA GIMENEZ – AGPP 
 
REVISÃO GERAL:  
JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 
 
 

Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Cumprimenta a todos. Informa que esta reunião 
ocorrerá de forma híbrida, com conselheiros e convidados presentes e parte deles online. Agradece a 
participação de todos. Após verificação de quórum, a reunião já pode começar. Passa a palavra ao Dr. 
Ivan Cáceres para abrir a reunião. 
 
Dr. Ivan Cáceres, Coordenador da Assessoria Parlamentar e Assessoria de Gestão Participativa 
da SMS: É uma satisfação estar aqui. Conhece multos de outras lutas. Tem muita coisa a ser feita. 
Faz leitura da pauta: 

                  A - Aprovação das Atas da 281ª Reunião Plenária Ordinária e 3ª Reunião Plenária Extraordinária; 

                  B -  Informes da Mesa 

                  C - Informes dos Conselheiros   

                  D - Ordem do Dia;   

• Compor as comissões permanentes e temáticas do CMSSP 

Pede atenção especial à solicitação de inclusão de pautada área de Atenção Básica e Saúde Bucal. 
Deseja uma boa gestão a este mandato e boa sorte na defesa do SUS. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Solicita que todos se apresentem e o segmento que cada um representa. 
 
Fábio Henrique Salles, da Assessoria de Gestão Participativa da SMS: - Cumprimenta a todos que 
acompanham pelo link. Todos os presentes falam seus nomes e segmentos. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Passa à apresentação dos conselheiros que 
participam pela internet. 
 
Dr. Ivan Cáceres, Coordenador da Assessoria Parlamentar e assessoria de Gestão Participativa 
da SMS: Anuncia a presença do Secretário – Dr. Luiz Carlos Zamarco a quem passa a palavra. 
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Informa que com o apoio do Dr. Zamarco compraram 32 tablets que serão entregues hoje aos 
conselheiros titulares e suplentes do segmento usuários que desejarem; trata-se de nova ferramenta 
para facilitar o trabalho dos conselheiros. Daqui a 15 dias chegam os microfones novos e equipamento 
de som já foi providenciado. Agradece o  apoio do Dr. Zamarco. 
 
Dr. Luiz Carlos Zamarco, Secretário Municipal da Saúde e Presidente do CMSSP: - Cumprimenta a 
todos. É médico. É profissional de carreira. Já trabalhou com alguns de vocês. Gosta de trabalhar  
com os conselheiros. Todas as suas conquistas tiveram apoio dos conselheiros. Os eventuais 
desentendimentos são questões de trabalho. Importante crescer e desenvolver. 
As diferenças de ideias são importantes. A Secretaria Municipal da Saúde tem dado boa resposta à 
população. Isso é fruto do nosso trabalho. Que a gente consiga progredir de forma mais rápida. 
Aprimorar o que conseguimos fazer até hoje. Vai precisar se ausentar antes do final da reunião porque 
foi chamado para reunião com o prefeito. 
 
Dr. Ivan Cáceres, Coordenador da Assessoria Parlamentar e assessoria de Gestão Participativa 
da SMS: As portas estarão sempre abertas. Pode haver divergências, porém o SUS é de  toda a 
sociedade brasileira. 
 
Convidada Cirlene Souza Machado: Dá os parabéns a todos. Agradece a presença do Dr. Zamarco e 
Dr. Ivan, que parecem gente nossa. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Dando continuidade, relata que foi solicitada 
inclusão de pauta – Apresentação de equipes da Atenção Básica Primária e de Saúde Bucal. 
Consulta o Pleno – aprovada a pauta com inclusão. 
 
José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 
Saúde Norte: Na ausência do Secretário, solicita que seja eleito coordenador da reunião. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: O Secretário indicou o Júlio e Fábio, o que é 
regimental. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular, representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Evidente que respeitam Júlio e Fábio, mas são os conselheiros que definem quem 
vai coordenar esta 1ª reunião já que não temos coordenação eleita ainda. 
 
Manoel Otaviano da Silva, Conselheiro Titular, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Vai ser indicada hoje a composição da Comissão Executiva e a sua coordenação  - 
então até que seja eleita a Comissão Executiva, concorda com a proposta. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Retira sua proposta e pede que o 1º ponto seja a eleição da Comissão Executiva. 
 
André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: O Secretário já deliberou. Ele é o presidente do CMS e indicou nomes para a 
coordenação. Quando tivermos o coordenador da Comissão Executiva, ele assume a coordenação. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Discorda do André. Temos 2 opções. Aceitar a indicação do Secretário ou o Pleno deliberar. 
 
Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular, representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Reflete que não se pode começar engessado desse jeito. A sugestão do Secretário pode ser acatada 
ou não. E lembra que temos que discutir a presidência do CMS-SP. 
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Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular, representante das Entidades Sindicais 
Gerais: O Júlio coordenar é a expressão do desejo do Secretário, que saiu da reunião. Não está 
presente. É preciso colocar a expressão dos desejos do conjunto dos conselheiros. É o que propõe. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Questão de Ordem – que na fala de Joyce já partamos para a decisão. 
 
Joyce Néia da Costa, Conselheira Titular, representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Passa a palavra ao convidado Francisco Freitas. 
 
Convidado Francisco Freitas: Temos que respeitar o regimento. Queremos tirar o Secretário como 
presidente do CMS- SP. Se o presidente indicou o Júlio, deve ser respeitado. A executiva vai se formar 
e tirar a coordenação na sua 1ª reunião, assim como a coordenação das demais comissões. 
 
Manoel Otaviano da Silva, Conselheiro Titular, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: A pauta já foi aprovada. 
 
Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Sudeste: Questão de esclarecimento – O colegiado como um todo vai votar na coordenação da 
executiva ou não? Ficou em dúvida. 
 
Maria Adenilda Mastelaro, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Questão de Ordem – Vamos ser objetivos, sem discussão. O Secretário indicou, votem se 
aceitam ou não. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Consulta o Pleno – Se acatam a indicação do 
Secretário. 
A presidência do CMS SP só pode ser modificada por lei.. 
Coloca em regime de votação a coordenação desta reunião. 
Albertina  - s, André – s, Benê – s, Adriana Pereira – s, Rubens – s, Gimenes – s, Joyce – s, Vitória – s, 
Brenda – s, Fred – s, Manoel – s, Nadir – s, Carlos Miguel -s, Gersonita – s, Eduardo – s, Gonzaga – s,  
Erivalder – não, Deodato – não, Flávia – não, Silas – não, Sueli – s, Margareth – s, Alex – s, Fernando 
–A, Paulo Roberto, Maria da Penha, Carlos Alberto – s, Elza – s, Marcelo – s, Marilda – s, Rita – s, 
Marcos – s, 
 
Resultado: -. 24 – aprovações; 
                        4 – reprovações; 
                         3 – abstenções. 
 
Resultado: - Acatada a indicação do Secretário. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Passa à aprovação das Atas – Aprovadas por 
aclamação. 
 
Informes de Mesa – Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Enviou RAG 2021, PAS 
2023. Será encaminhada o PAS 2022 que não foi finalizado, o RAG 2021 e o PAS 2021, pois o TCM  
está solicitando parecer do CMSSP. 
Está prevista prestação de contas quadrimestral da SMS para o  dia 25/05 na Câmara Municipal e para 
o CMS-SP dia 23/05, às 10 horas, no Plenário Naelson Correia Guimarães. Relatório Quadrimestral da 
Prestação de Contas da SMS. 
Informa também que os conselheiros precisam  preencher documento de declaração de bens porque 
são entes públicos. Vai encaminhar e auxiliar no preenchimento. Assim como os Conselheiros de todas 
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as Unidades de Saúde. Trata-se da Lei nº 58.776/2019. Procuradoria Geral do Município tem parecer 
favorável a isso. 
 
Informes dos Conselheiros 
 
Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Estão em atraso em análises para fechar o ano de 2021. Desde a questão da pandemia, que 
atrapalhou o andamento dos trabalhos. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: As manifestações do CMS-SP vão para o 
SARGSUS. 
 
Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: O que falta de análise parte agora das Comissões, tanto executiva quanto as demais. 
 
Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Sudeste: Pede esclarecimentos sobre o pedido do TCM. Lembra que houve resposta. 
 
Fábio Henrique Salles, da Assessoria de Gestão Participativa da SMS: Esclarece que o TCM não 
ficou satisfeito e pede novo parecer. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Sobre o PAS 2022 – não se lembra se todas as comissões enviaram as análises. Que as comissões 
enviem as análises se já não o fizeram. 
 
Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular, representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Solicita os prazos. Talvez haja necessidade de solicitar dilação de prazo ao TCM para envio do 
parecer. 
 
Maria Adenilda Mastelaro, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: É obrigação dar parecer. Não podem fugir disso. Reforça a proposta de solicitar dilação de prazo 
conforme sugerido pela Conselheira Flávia. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Informa que dia 19/05 haverá eleições para compor o Conselho Gestor da STS Santa Cecília e 
unidades da região. 
 
Alexander de Carlo Freitas Navarro, Conselheiro Titular, representante das Associações de 
Profissionais Liberais: Sobre a Conferência Estadual de Saúde Mental, que  estaria marcada para os 
dias 21.24 e 25 de Junho e houve deliberação no CES para realização em  31 de outubro, 1 e 2 de 
novembro. Para garantir a forma presencial. Precisam enviar os nomes dos delegados para Conferência 
Nacional. Em julho os delegados vão se reunir para escolha dos 188 delegados da Conferência 
Nacional. Conseguiram essa estratégia com o CES para que a Conferência Estadual de Saúde mental 

ocorra de forma presencial. Ainda não foi difinido o local. 
 
Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular, representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Dia 18/05 haverá Ato de Luta Antimanicomial na Paulista. Depois vão se dirigir à Prefeitura. 
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: No dia 10/05, às 14h, vão retornar a mesa de negociação da COVISA. A CIST, junto 
com o MP assumiu discussão sobre o desmantelamento da COVISA. Foi constituída mesa de 
negociação com participação da gestão. Segunda-feira,vão retomar essa discussão e eleger 
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encaminhamentos. Ele participa, Flávia, e uma comissão formada por trabalhadores da COVISA e 
representantes da gestão. 
 
Benedito Alves de Souza, Conselheiro Titular,  representante do Movimento Popular de Saúde 
Centro: Informa que haverá Plenária em 6 equipamentos dos CRST. Compor os conselhos gestores 
dessas unidades. 
 
Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular, representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Dia 18/05 tem manifestação dos servidores. Os reajustes dos servidores da administração 
direta têm tido 0,01% ao ano de reajuste salarial, que aumenta em centavos os rendimentos. A 
manifestação será na porta da Prefeitura. Será às 15h. Há também o confisco do salário dos 
aposentados. 
 
Adriana Ramos Costa Mateus, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Sudeste: Informa sobre o processo eleitoral da Vila Prudente/Sapopemba – dia 18/05 e até o 
final do mês a posse dos conselheiros. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Solicita aos conselheiros com idade abaixo de 65 
anos que passem o número do cartão do bilhete único para receber passagem de transporte público. 
Que  falem com o servidor Flávio. Quem quiser retirar os tablets podem fazê-lo a partir de agora com o 
com o servidor Milton. 
 
Benedito Alves de Souza, Conselheiro Titular,  representante do Movimento Popular de Saúde 
Centro: Quer saber se o tablet tem seguro. É consignado aos conselheiros do segmento usuários. É 
uma pergunta. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Esclarece que é consignado e possui seguro. É 
android, com 30 gigas de internet. 
 
Passa à Ordem do Dia 
 
Composição das Comissões Permanentes e Temáticas. 

 
Comissão Executiva: 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Trabalhadores e Gestores já têm consenso. Trabalhadores: -Erivalder, Flávia com 
titulares. Deodato e Silas como Suplentes. 
 
Fábio Henrique Salles, da Assessoria de Gestão Participativa da SMS: Gestão: - Rita, Marcelo, 
Marilda e Marcos. 
 
José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 
Saúde Norte: O segmento usuários chegou a uma conclusão: 
Titular – Gimenes                               Fred – Suplente              José Gonzaga- Suplente 
Rubens – Suplente                             Nadir – Titular                 Gersonita - Titular 
Adriana – Suplente 
Vitória – Titular/Fred 
Gimenes/Rubens 
Gersonita/Adriana 
Nadir/Gonzaga 
 
Frederico Soares de Lima, Conselheiro Titular, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Propõe que na primeira reunião da comissão executiva se defina a coordenação. 
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José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 
Saúde Norte: Acha que não se pode perder tempo. Propõe que seja realizada hoje ainda. 

 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Processo de votação. 
Albertina – 1, Adriana  - 1, Benê -2, Adriana – 1 
Rubens -2, Gimenes – 2, Joyce – 2, Vitória – 2 
Breda, Vera – 2, Fred – 2, Manoel – 2 
Nadir – 2, Walter – 1, Gersonita – 2, Eduardo – 2 
José Gonzaga – 1, Erivalder – 1, Deodato – 1, Flávia – 1 
Silas – 1, Suely – 2,  Margareth – 2, Alex – 1 
Fernando – 1, Paulo -1,  Marcelo P -1., Carlos Alberto – 1 
Elza – 1, Marcelo – 1, Marilda – 1. Rita – 1 
Marcos – 1. 
 
Resultado:  19 votos propostas nº 1 
                    11 votos proposta nº 2  
 
Coordenação da Executiva sai hoje. 
 
José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular de 
Saúde Norte: Candidata-se à coordenação da Executiva. 
Flávia – Candidata-se à coordenação adjunta.  
 
Maria Adenilda Mastelaro, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Questão de Ordem – que se reúnam os segmentos e apresentem suas indicações. É regimental.  
 
José Erivalder Guimarães de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Após reunião breve entre seus membros, anuncia que a Comissão Executiva se 
reuniu e deliberou:                                                            
Gimenes – Coordenador da executiva (8 votos). 
Flávia: - Coordenadora adjunta – 5 votos. 
Victória – 3 votos. 
Vencedores – José Carlos Ribeiro Gimenes, Conselheiro Titular, representante do Movimento Popular 
de Saúde Norte será o coordenador e Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular, 
representante das Entidades Sindicais Gerais,  coordenadora adjunta da Comissão Executiva. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP:  passa à Comissão de Políticas Públicas. 
Membros Usuários: - Joyceneia, Manoel (social comunitário), Albertina, Rubens, Alessandra, Adenilda 
Walter, Suely (convidada), Fátima Marta (convidada) 
Trabalhadores – Margareth, Silas, Fernando (COREN). 
Gestores: - Elza, Nelza, Marilda. 
 
Orçamento e Finanças: 
Usuários – Gonzaga, Adriana Matos, André, Joyce Néia, Adriana Ramos, Adenilda, Walter, 
Fátima(convidada) 
Trabalhadores: - Erivalder, Deodato, Leandro (convidado) 
Gestão – Marcos e Marcelo. 
 
Inter-Intraconselhos 
Usuários: - Rubens, Albertina, Alice, Cirlene (convidada), Nila (convidada), Adriana Ramos(convidada) 
André, Manoel, Fred, Elza (convidada), Suely  Levy (convidada), Fátima(convidada) 
Trabalhadores: Benê, Amélia, Gorete, Gilson Melo Ferreira (coordenador). 
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Gestão: - Elza, Marilda, Rita, Dora. 
 
RH 
Usuários – Débora, Adão (convidado). 
Trabalhadores – Flávia, Suely, Laudiceia, Deodato, Suely Stringari, Ivonildes. 
Gestores – serão indicados depois 
 
 
Educação Permanente  
Fred, Brenda, Adriana Ramos, 
Trabalhadores – Erivalder (convidado), Nadir. 
Gestores – Marilda, Nelza, Auxiliadora (convidada). 
 
Comunicação 
Débora, Vitória, Evaldo (convidado), Mário, Nadir, Valéria. 
Trabalhadores – Thais Souza. 
Gestão – depois serão indicados 
 
CISTT  
Usuários – Benedito, Fátima(convidada) 
Trabalhadores – Erivalder, Flávia, Amélia e Fernando Aith 
Gestão – depois 
 
IST/Aids  
Usuários - Walter, Mário 
Trabalhadores – Cristiano (convidado) 
Gestão – Marcos (Programa IST/Aids) 
Patrícia Perez (convidada), Pâmella (convidada). 
 
Saúde das Mulheres 
Usuários – Adriana Pereira, Amanda, Walter, Pâmella(convidada), Olga, Gersonita, 
Auxiliadora(convidada). 
Trabalhadores – ainda não indicados 
Gestão - Dra. Sônia e Paula (convidadas). 
 
Patologias e Doenças Raras: 
Usuários – Débora, Nadir, Walter, Carlos Miguel. Thaís e Vita (convidada). 
Trabalhadores – ainda não indicados 
Gestor – Dr. Carlos Eugênio (convidado) 
 
 
Saúde da População Negra 
Usuários – Nadir, Laudiceia, Vera, Rita 
Trabalhadores – ainda não indicados 
Gestor -  Valdete (convidada). 
 
Saúde da Pessoa Idosa: 
Nadir, Carlos, Gonzaga, Adriana M., Olga, Fátima (convidada), Vita (convidada), Simone Castelani 
(convidada), Simone Mesquita (convidada), Carlos Miguel, Alice, Vera (Gestão), Rosa Marcucci 
(Gestão) 
 
Saúde Mental 
Adriana Pereira, Alex, Fátima, Elaine 
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Fátima Mota (convidada), Patrícia (convidada) 
Pâmella (convidada) 
Gestores: - Marcos, Marilda, Nelza, Raquel Maria Régis (convidada). 
 
Saúde da Pop Rua  
Walter, Amanda, Rejaneide de Lima (convidada) e Patrícia (convidada) 
 
Urgência e Emergência 
Adriana Pereira, Flávia, Alice, Fátima Marta, Cirlene e Adriana Ramos – convidadas. 
 
Júlio Cesar Caruzzo, Secretário Geral do CMSSP: Votação da Coordenação Executiva e das 
Comissões – Aprovadas por aclamação. 
 
Passa à Apresentação da inclusão de pauta. 
 
Silvana Kamehama – Coordenadoria de Atenção Básica da SMS: Divisão de Atenção Primária. 
 

 



 
11 

 
 

 



 
12 

 
 

 
 

 

 



 
13 

 
 

 
 

 



 
14 

 
 
André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Pergunta sobre o cadastramento das equipes de atenção primária. Se haverá aumento 
do número de profissionais ou somente repasse de recursos. 
 
Silvana Kamehama – Coordenadoria de Atenção Básica da SMS: São profissionais que já trabalham 
nas UBS tradicionais, Fora da ESF. Já existem nas UBS, tanto médico quanto enfermeiros. 
 
André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Declara que percebeu que pode cadastrar médico tanto de ESF quanto da UBS. 
Muitas unidades são de ESF. O objetivo do cadastro qual é? 
 
Silvana Kamehama – Coordenadoria de Atenção Básica da SMS: Temos capacitação ponderada. A 
parte de financiamento é principal. Aumentar o financiamento por funcionários. 
 
Débora Aligieri, Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Quer saber por que na região central não existe equipe de 30h. Como fará acompanhamento? 
 
Silvana Kamehama – Coordenadoria de Atenção Básica da SMS: Na CRS Centro há 8 UBS, todas 
com ESF. A complementação de clínicos é menor. As equipes de atenção primária consideram todas as 
UBS que não tem ESF. Não é só para OSS. 
 
Maria Adenilda Mastelaro, Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Acha excelente porque precisam mudar a atenção tradicional. Conheceu na sua Unidade. 
Trouxe diferencial para sequelados de Covid. Defende nas unidades que não possuem ESF. 
 
Flávia Anunciação do Nascimento, Conselheira Titular, representante das Entidades Sindicais 
Gerais: Estamos no final da reunião. Propõe tirar outra data, para tirar mais dúvidas sobre o tema. 
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Fábio Henrique Salles, da Assessoria de Gestão Participativa da SMS: Vão encaminhar para a 
Comissão Executiva. 
 
Marta Cipriano, Coordenadoria de Atenção Básica, Área Técnica de Saúde Bucal: - Vai apresentar 
a solicitação de credenciamento de equipes de saúde bucal para atenção primária. Horário diferenciado. 
Dentistas e 20h e 30h. Precisam ser vinculados às equipes de médicos e enfermeiros. 
Buscam financiamento. 
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André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Entende que é basicamente cadastrar profissionais que já trabalham para captar 
recursos do MS. 
 
Marta Cipriano, Coordenadoria de Atenção Básica, Saúde Bucal: Até então o MS só repassava 
para equipes de 40h, da ESF. O MS criou essa possibilidade de criar essas modalidades e o município 
captar recursos do MS. Informa que estamos em momento de crescimento em Saúde Bucal. 
 
André Ancelmo Araújo, Conselheiro Suplente, representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Esta previsão está no PMS? 
 
Marta Cipriano, Coordenadoria de Atenção Básica, Saúde Bucal: Não. Pediram uma atualização 
para a Assessoria de Planejamento da SMS. Acredita que na próxima apresentação já vai aparecer. 
Colocou nas metas de 2022 e 2023. 
 
Nadir Francisco Do Amaral, Conselheiro  Titular, representante dos Portadores de Patologias: 
Pergunta se com essa nova equipe, haverá modificação ao atendimento a idosos. 
 
Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular, representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Muitas questões precisam ser esclarecidas. 
 
Fábio Henrique Salles, da Assessoria de Gestão Participativa da SMS: Encerra a reunião às 18h35. 
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